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Gemeinde Jübek 
 

Niederschrift 
 
 

über die 7. öffentliche Sitzung des Bau- und Wegeausschusses der Gemeinde 

Jübek am 22.04.2010 im Sitzungssaal des Dorfgemeinschaftshauses 

 

Vor der Beratung fand eine Besichtigung der Spielplätze Schulstraße, Achter de 

Kark, Buchenring und Schulweg statt. 

 

Anwesend 
 
Gemeindevertreter  Franz Großkopf       (Vorsitzender) 

Gemeindevertreter  Hans-Heinrich Jessen  (stv. Vors.) 

Gemeindevertreter  Lutz Rimkus 

Gemeindevertreter   Ingo Wrobel 

Gemeindevertreterin Birgit Gosch   

Bürgerliches Mitglied Dirk Hensen 

Bürgerliches Mitglied Karl-Heinrich Lübker 

 

Gäste: 

Gemeindevertreter  Ulrich Manteuffel  
Gemeindevertreter  Holger Clausen 
Gemeindevertreter  Hermann Beyer 
  
Vertreterin der Presse Frau Ingrid Bilet (nur bei der Ortsbesichtigung in Jübek) 
 
Protokollführer  Günther Nowak 

 
Beginn der Sitzung: 18.30 Uhr Ende der Sitzung: 20.36 Uhr 
 
Um 18.30 Uhr eröffnet der Vorsitzende Franz Großkopf die Ortsbesichtigung an der 

Schulstraße in Jübek und begrüßt die Anwesenden. Anschließend werden die 

Spielplätze Achter de Kark und Buchenring in Jübek sowie der Spielplatz Schulweg 

in Friedrichsau besichtigt. 

Um 19.30 Uhr wird die Sitzung im Dorfgemeinschaftshaus fortgeführt. 
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Tagesordnung 

1. Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

3. Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die Niederschrift der 

Sitzung vom 27. 10. 2009  

4. Feststellung der Tagesordnung 

5. Einwohnerfragestunde 

6. Meldung der Straßenschäden an SUV und geplante Reparaturmaßnahmen 

7. Gemeindeverbindungswege 

8. Ausstattung und Reparatur der Spielgeräte an den gemeindeeigenen 

Spielplätzen und Spielplatz Schule 

9. Renovierung der Fenster und Türen Altenanlage Norderbek 

10. Rückblick Besichtigung LED Straßenbeleuchtung 

11. Anfragen und Mitteilungen 

Nicht öffentlich 

12. Grundstücksangelegenheiten 

 

Zu 1. Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Der Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

 

Zu 2. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

Es erheben sich keine Einwände. Damit ist die Einladung ordnungsgemäß erfolgt. 

 

Zu 3. Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die Niederschrift der 

Sitzung vom 27.10. 2009  

Herr Clausen stellt Verständnisfragen zu TOP 6 Nr. 2 und TOP 11 Nr. 5. Seine 

vorgeschlagenen Formulierungsänderungen werden zur Kenntnis genommen.  Die 

Niederschrift wird einstimmig gebilligt. 

 

Zu 4. Feststellung der Tagesordnung 

Gegen die vorliegende Tagesordnung werden keine Einwände erhoben, damit ist sie 

angenommen. 

 

 



3 
 

Zu 5. Einwohnerfragestunde 

Da keine Wortmeldungen vorliegen, geht der Vorsitzende zum nächsten TOP über. 

 

Zu 6. Meldung der Straßenschäden an SUV und geplante Reparaturmaßnahmen 

Der Vorsitzende erläutert anhand einer Liste des Amtes Arensharde die 

aufgenommenen Schäden, die teilweise schon behelfsmäßig beseitigt wurden. Die 

Ladestraße und Bahnhofstrasse soll noch durch den SUV besichtigt werden. An den 

Straßen Hochmoor, Kampweg, Weideweg, Poststraße und nördliche Ladestraße sind 

noch Schäden. 

 

Zu 7. Gemeindeverbindungswege 

Durch das Amt Arensharde werden sogenannte Gemeindeverbindungswege 

festgelegt, vorgesehen bisher sind der Weideweg und die Poststraße. Als 

Verbindung für den nördlichen Ortsteil wird der Jyderupweg und die Ladenstraße 

vorgesehen. Schäden an Gemeindeverbindungswegen können evtl. mit Mitteln aus 

einem EU-Fördertopf bezahlt werden. 

 

Zu 8. Ausstattung und Reparatur der Spielgeräte an den gemeindeeigenen 

Spielplätzen und Spielplatz Schule 

1. Der Spielplatz an der „Schulstraße“ in Jübek wird nicht mehr benötigt und 

sollte verkauft werden. Das vorhandene Spielhaus soll zum Platz “Achter de 

Kark“ umgesetzt werden. Entscheidung auf der nächsten Gemeinderatsitzung. 

2. Am Spielplatz „Buchenring“ soll der Sand ausgetauscht, die Steine vom Rasen 

abgesammelt, die Strickleiter umgesetzt und das Holz angestrichen werden. 

3. Am Spielplatz “Achter de Kark“ soll ebenfalls der Sand saniert werden. An der 

Nordseite zum Bolzplatz hin soll der Zaun mit einem Durchgang repariert 

werden. Evtl. können dort noch Spielgeräte aufgestellt werden, die am 

Klärwerk vorhanden sind. 

4. Am Spielplatz „Schulweg“ in Friedrichsau soll ebenfalls der Sand saniert, die 

Spielgeräte aufgearbeitet und mit Holzschutz versehen werden. 

5. Wie Vorsitzender Großkopf mitteilt, hat die Schulleiterin Frau Ströh einen 

Arbeitskreis mit Eltern gebildet, der die Neueinrichtung des Spielplatzes hinter 

der Schule organisieren soll. Die nächste Sitzung dieses Gremiums soll am 

29.04.2010 um 13.00 Uhr sein. Der Vorsitzende weist darauf hin, dass der 
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Platz in den Verantwortungsbereich des Amtes fällt und heute deshalb nicht 

besichtigt wurde. Gemeindevertreterin Gosch bestätigt dieses Vorhaben. 

 

Zu 9. Renovierung der Fernster und Türen der Altenwohnanlage Norderbek 

Der Vorsitzende erklärt, dass das Amt eine Aufstellung erstellt habe, nach der  

die Arbeiten vergeben werden sollen. In der Diskussion erklärt Gemeindevertreter 

Ulrich Manteuffel, dass die Rentnerwohnungen der Gemeinde Jübek gehören und es 

deshalb Aufgabe der Gemeinde sei, diese Ausgaben zu beschließen. Es handelt sich  

um Malerarbeiten. Es wird einmütig beschlossen, zuerst die Fenster auf der 

Westseite von außen zu streichen und erst bei Notwendigkeit den Innenanstrich 

vorzunehmen. 

 

Zu 10. Rückblick Besichtigung LED Straßenbeleuchtung 

Der Vorsitzende berichtet, dass er sich mit mehreren Mitgliedern des Bauaus-

schusses mehrere Lampen in verschiedenen Gemeinden angesehen hat. Zum einen 

waren auch die in der Heinrichstraße aufgestellten Lampen mit LED-Leuchten der 

Fa. Indal dabei, aber auch eine Pilzleuchte (mit und ohne LED-Lampen). In der 

Diskussion wird über die bisherigen Beschlüsse beraten. Man ist sich einig, überall 

LED-Leuchten aufzustellen; teilweise könnten die alten Masten stehen bleiben, nur 

die Köpfe müssen neu gekauft werden. Es wird einstimmig beschlossen, in der 

nächsten Gemeinderatssitzung zusammen mit dem Amt (Herrn Schnoor) die Lampen 

auszuwählen. Die Ausschreibung durch das Ingenieurbüro wird bezüglich der 

Leuchtenauswahl gestoppt, bis eine Entscheidung über die Bauart gefallen ist. 

 

Zu 11. Anfragen und Mitteilungen 

1. Gemeindevertreter Ulrich Manteuffel beklagt sich darüber, dass an den 

Verbindungswegen zwischen Poststraße und Kurzer Weg sowie zwischen 

Heinrichstraße und Mittelstraße noch nichts gemacht wurde. In der Diskussion 

wird erklärt, dass die Arbeiten wegen des Winters eingestellt werden mussten, 

aber demnächst wieder aufgenommen werden sollen (Herr Wrobel). 

2. Herr Jessen und Herr Hensen erklären, dass in den Grandwegen viele Löcher 

sind, die ausgefüllt werden müssen. 

3. Auf dem Gehweg am Ehrenmal ist eine Stolperstelle, die ausgebessert 

werden Muss. 
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4. Die Farbe an der Westseite des Rentnerwohnheimes Norderstraße ist immer 

noch weiß, obwohl eindeutig beschlossen wurde, angebotsgemäß die rote 

Wandfarbe zu verwenden. Herrn Rimkus soll sich darum kümmern. 

5. Die Beschaffung des Ballfangnetzes am neuen Kindergarten steht noch aus. 

Herr Wrobel fragt bei der Firma Oellerking nach. Ebenfalls soll wegen des 

zweiten Netzes an der Südseite des Kindergartens zum DFB-Fußballplatz hin 

angefragt werden. 

6. Der Vorsitzende berichtet, dass in Fragen „Fotovoltaik“ nichts Neues zu 

berichten ist. Herr Hermann Beyer erklärt, dass das Gelände neu verpachtet 

wurde. 

Zu 12. nichtöffentlicher Teil 

Da keine Einwohner anwesend waren, wurde auf eine Trennung 

öffentlich/nichtöffentlich verzichtet. 

 

 

Franz Großkopf     Günther Nowak 

Vorsitzender      Protokollführer 


